

Ředitel NTK Martin Svoboda oslavil významné životní jubileum

Ředitel Národní technické knihovny (NTK) Martin Svoboda oslavil v pátek 5. května 2023 své 80. narozeniny. K tomuto životnímu jubileu přálo panu řediteli mnoho významných osobností z akademického, výzkumného a vědeckého prostředí. Mezi gratulanty nechyběli např. prof. Radka Wildová, vrchní ředitelka sekce vysokého školství, vědy a výzkumu na MŠMT, rektori vysokých škol prof. Pavel Matějka z VŠCHT Praha a doc. Vojtěch Petráček z ČVUT v Praze, Mgr. Jan Lacina, poslanec Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR nebo ředitel Ústavu organické chemie a biochemie AV ČR, prof. Jan Konvalinka, který Martinu Svobodovi předal výjimečný dar z uranového skla. *"Pan ředitel Svoboda je zcela mimořádný zjev české vědecké komunity. Je jen málo lidí podobně zasloužilých, dlouhodobě pracujících v tak odpovědném prostředí, kteří si současně vysloužili respekt, uznání a sympatie snad všech spolupracovníků, kolegů i konkurentů. Jeho laskavá neústupnost je nezničitelná, stejně jako objekt z uranového skla, který mám to potěšení mu předat."* sdělil k předání daru prof. Konvalinka.

Martin Svoboda

Je již 26 let ředitelem Národní technické knihovny (do roku 2009 nesla název Státní technická knihovna). Narodil se v roce 1943 v Praze. Vystudoval elektrotechniku na ČVUT. Od konce 60. let pracoval jako programátor ve výzkumných ústavech a státních podnicích. V letech 1988 – 1997 se zabýval automatizací v Národní knihovně ČR, byl spoluzakladatelem projektu CASLIN (Česká a Slovenská knihovní síť). Od roku 1990 je členem Svazu knihovníků a informačních pracovníků, kde několik funkčních období působil ve výkonném výboru. V roce 2004 obdržel medaili Z. V. Tobolky za rozvoj českého knihovnictví. Roku 2010 obdržel Cenu českých knihovníků za osobní přínos rozvoji elektronických služeb v knihovnách ČR a cenu za Informační počin za projekt Národní technické knihovny. V roce 2021 obdržel čestné občanství Prahy 6. Martin Svoboda je duchovním otcem i řešitelem projektu CzechELib (spolufinancovaným EU z fondu OP VVV) i následného projektu Národního centra pro informační podporu VaVal zahájeného v roce 2021. Je rovněž spoluautorem projektu CARDS na zlepšení dostupnosti všech informačních zdrojů (tedy nejen elektronických) pro celé Česko.

NTK

50°6'14.083"N, 14°23'26.365"E

Národní technická knihovna
National Library of Technology

O NTK

Národní technická knihovna je největší a zároveň nejstarší knihovna technické literatury v České republice. V moderní budově v centru Kampusu Dejvice nabízí klíčové informační zdroje, kvalitní služby a velkorysý prostor pro studium a týmovou práci. Funguje i jako společenské centrum s galerií, kavárnou a konferenčním sálem. Více informací na www.techlib.cz.

Kontakt: Martin Krška, e-mail: martin.krska@techlib.cz, tel.: 775 573 910